

Naročnina za Jugoslavijo: celoletno 180 din, za 1/2 leta 90 din, za 1/4 leta 45 din, mesečno 15 din; za inozemstvo: 210 din. — Plača in tož se v Ljubljani.

# TRGOVSKI LIST

Številka 120.

Uredništvo in upravnništvo je v Ljubljani v Gregorčičevi ulici 23. — Rokopisov ne vračamo. — Račun pri pošti hranilnici v Ljubljani št. 11.953. — Tel. št. 25-52.

Časopis za trgovino, industrijo, obrt in denarništvo

Izhaja vsak ponedeljek, sredo in petek

Ljubljana, petek 22. oktobra 1937

Cena posamezni številki din 1.50

## Dvig našega gospodarstva

je mogoč samo na trdnih temeljih. Temelji našega gospodarstva pa so pridobitni stanovi, oni, ki ustvarjajo vsako leto nove vrednote, ki rade vse druge stanove. Med temi stanovi je od nekdanj kmetski najvažnejši, ne le ker je najštevilnejši, temveč ker opravlja tudi najtežje in najbolj potrebno delo, saj daje hrano za vse. Takoj za njim prideta trgovski in obrtniški stan. Prvi, ker spravlja v denar to, kar pridela kmet in ker skrbi za najcenejšo in najboljšo razdelitev blaga, poleg tega pa ustvarja še narodni kapital. Kjer cvete trgovina, tam je vedno doma blagostanje. Obrtniški stan pa nam zopet daje izdelke, ki jih neobhodno potrebujemo. V moderni dobi pa dopolnjuje delo obrtnika industrija. Narod brez industrije je danes narod brez bodočnosti, ker prodaja ceno svoje pridelke, kupuje pa drago tuje izdelke. Pridobitni stanovi so zato oni temelji, na katerih sloni vse življenje naroda. Ni pretirano če rečemo, da je od tega, kar zaslužijo pridobitni stanovi, tudi odvisno, kako se more razviti narodna kultura in kakšno je socialno življenje naroda.

Naloga politike je, da tem pridobitnim stanovom, kot temeljem vsega gospodarskega življenja, ustvari čim boljše delovne pogoje, med temi stanovi samimi pa doseže čim bolj harmonično sodelovanje. Kajti s tem se potencirajo sile vsega naroda, dočim se drobi vsa narodna sila, če ni dopolnjujočega dela med pridobitniki. Kadar se dopušča, da se pospešuje en pridobitni sloj na škodo drugega, takrat je harmonija med glavnimi temelji narodnega gospodarskega življenja razbita, takrat se začenja nevaren in večinoma tudi usoden razvoj.

Na te temeljne pogoje zdravega narodnega življenja pa se pri nas že nekaj let kar dosledno pozabljajo. Zlasti pa občutita to trgovski in obrtniški stan, a tudi čisto domača nacionalna industrija mora to le prepoznati prav kruto občutiti. Posledica tega je, da velik del naših pridobitnikov ne more tako uspešno delovati, kakor bi deloval, če bi se le količič upoštevali njegovi življenjski interesi. Materialna moč naših pridobitnih stanov zato pada in nekateri se morajo že boriti za golo existenco, a velik del se niti za to ne more več boriti, ker so ga razmere že strle.

Naloga pa, ki bi jih morali izvršiti pridobitni stanovi, so danes neprimerno večje, kakor so bile pred leti. Vedno nove iznajdbe, vedno močnejši pritisk tujega sveta in vedno ostrejši tempo življenja zahtevajo od pridobitnih stanov mnogo večjo ekspeditivnost, a tudi mnogo večje kapitale, da morejo vzdržati tekmo s tujim svetom. Vedno večja birokratičnost in kompliranost predpisov, preziranje njihov najosnovnejših potreb pa preperečujejo vsako nastajanje domačega kapitala. V deželi se čuti invazija tujega kapitala na vsej črti. Pri takšnih razmerah mora iti črta narodnogospodarske delavnosti navzdol in pretiran ter vseskozi neutemeljen optimizem je, če kdo misli, da more slučajno bogata letina in še bolj srečno naključje dobrih cen to padanje črte zaustaviti. Samo majhna kriza, pa bo ves ta optimizem postavljen na laž.

Kajti kriza se premaga le z re-

zervami, ki jih narod prihrani v dobrih časih. Če so ostala debela leta brez polnih skladišč, potem je v suhih letih lakota neizogibna. Tudi narodne rezerve pa zbirajo in ustvarjajo le pridobitni stanovi. Dobra politika zato zida svoje delo tako, da utrjuje tiste, ki so temelji narodnega gospodarstva. Ne more se dobro nehati, če je politika gluha za vse zahteve gospodarskih stanov. Ne more biti dobro, kadar mora trgovski stan vedno znova in znova konstatirati, da se ne upošteva niti njegove najelementarnejše potrebe. Če se na ta način preprečuje, da bi trgovski stan ustvarjal narodni kapital, kdo naj zbere kapital, ki je potreben za boj proti invaziji tujega kapitala?

Naj bi enkrat odločujoči činitelji

presojali zahteve trgovstva tudi iz te perspektive. Potem bi spoznali, da je naravnost nepojmljivo, kako more priti do tega, da se mora vse jugoslovansko trgovstvo in vsi trgovski pomočniki boriti, da tuji kapital s svojimi veleblagovnicami ne postane še gospodar naše domače trgovine. Ali je sploh še mogoča bolj kratkovidna politika, kot taka, ki bolj upošteva interese tujega kapitala kakor pa interese domače trgovine? In kaj naj rečemo o fiskalni politiki, ki pardonira tuji kapital, z vso strogostjo pa izterjuje vedno večja bremena od domačih podjetij! Do kakšnih posledic pa mora tudi priti, kadar se zahteva od legalne trgovine, da plačuje vedno večje davke, istočasno pa se dopušča, da se sušmari povsod in v vedno večji meri, da

odjedajo krošnjari najboljše zaslužke in da privilegiji konsumov in industrijskih prodajal uničujejo zadnje ostanke trgovčevega zaslužka! Fiskalna politika, ki teh posledic ne vidi, se prav gotovo ne bo izognila polomu.

Zato je nujno potrebno, da se naša politika preorientira, da pozabi na razne enostranske teorije, ki ji done še iz predvojnih časov v ušesih in da se vrne h temeljem vsega narodnogospodarskega življenja ter začne delati le v soglasju s pridobitnimi stanovi. Na zdravih temeljih mora sloneti politika in ti zdravi temelji so naši pridobitni stanovi. Zato je pravilno samo to, kar te temelje utrjuje, in napačno vse, kar jih ovira v delu. Samo politika v tem duhu bo dvignila naše gospodarstvo.

žal ceno. Ko je namreč v juliju kartel brez pravega vzroka zvišal ceno nafte za 20 par, so nekateri ljubljanski trgovci naročili nafto v tujini pri podjetjih, ki niso bila v zvezi z našim kartelom. Ljubljanski trgovci so postali s tem konkurenčni in monopol kartela je bil zlomljen.

Toda kartel je bil ustanovljen baš zato, da si pribori v državi monopolni položaj in da more potem svobodno diktirati cene. Zato je sklenil kartel, da na vsak način onemogoči njemu neljubo konkurenco. In zato je znižal ceno nafte na din 3'10 in s tem prisilil tudi ljubljanske trgovce, da znižajo ceno nafte in jo prodajajo v izgubo. Kartel bo seveda lastno izgubo lahko prebolel, ne pa tudi vsi ljubljanski trgovci, ki pač nimajo takšnih rezerv kakor bencinski kartel. Zlasti pa hoče doseči kartel z znižanjem cen to, da se ljubljanski trgovci ne bodo več upali naročevati nafte, temveč da se bodo zopet skesano vrnili h kartelu v prepričanju, da je vsak boj proti kartelom nemogoč in brezuspešen.

Postopanje bencinskega kartela je šolski primer, kakršne prepoveduje uredba o kartelih. Izrečno navaja uredba, da se s čezmernim zniževanjem cen ne sme onemogočati svobodna tekma. Z znižanjem nafte pod običajno ceno, pa se svobodna tekma izločuje, ker pač zasebni trgovci nimajo tega denarja, da bi prenesli izgubo, ki bi jo prav gotovo imeli, če bi nafto prodajali po isti ceni ko kartel.

Da je nova, od kartela določena cena preizkušna, je končno priznal sam, ker po tej novi ceni prodaja nafto le v Sloveniji. Povsod drugod v državi pa jo morajo plačevati po 4 din. Zato je povsem upravičena zahteva: Če je nova cena nafte upravičena, potem naj prodaja kartel nafto po vsej Jugoslaviji po 3'10 din. Če pa je ta cena neupravičena, potem tudi ne sme veljati v Sloveniji. Nikakor pa se ne sme dopustiti, da bi se ustvaril monopol kartela z uničevanjem existenc drugih trgovcev! Če ima kartelna uredba sploh kak smisel, če res ni njen namen le ta, da velja le na papirju — kakor se že govori — potem je nujno, da napravi država red in da zaščiti trgovce pred nelegalno konkurenco bencinskega kartela.

## Neresnične vesti o naši tekstilni industriji

Dunajska agentura »Estrope«, in za njo tudi praški listi, je objavila vest, da bo jugoslovanska tekstilna industrija morala omejiti proizvodnjo in da bodo zaradi tega delale tekstilne tovarne samo po 36 ur na teden. Ta vest je čisto neresnična in izmišljena od špekulacije. Namen te vesti je, da bi se zmanjšal ugled in kredit naše tekstilne industrije. Resnica pa je, da naša tekstilna industrija dela normalno in da nima pravnobnih razlogov, da bi zmanjšala ali omejila svojo proizvodnjo.

## Novi 100 dinarski bankovci

Narodna banka bo dala dne 1. novembra v promet nove sto-dinarske bankovce, ki se razlikujejo od dosedanjih samo po vodnem tisku. Pri dosedanjih, v letu 1931. izdanih, se vidi v vodnem tisku slika kneza Miloša, dočim bo sedaj v vodnem tisku slika blagopokojnega kralja Aleksandra Zedinitelja.

## Tudi trgovski pomočniki proti veleblagovnicam

5000 beograjskih trg. pomočnikov bo na javnem shodu protestiralo proti dovolitvi »Ta-Te«

Zagovorniki »Ta-Te« so se predzrili v plačanih inseratnih člankih tudi trditi, da imajo veleblagovnice tudi velike socialne zasluge. Prvič zato, ker prodajajo ceneno blago in drugič, ker zaposlujejo tudi veliko število nameščencev. Kako brez cene je prva zasluga veleblagovnic, ni treba še posebej poudarjati, ker je dovolj znano, da tisti drago prodaja, ki prodaja blago manjvredne kakovosti. Še vedno velja znani angleški pregovor, da more le bogataš kupovati slabo blago, ker se pač to takoj pokvari ali iztroši.

Sedaj pa je propadel tudi drugi socialni argument zagovornikov »Ta-Te«, in sicer tako popolno, da je od vsega argumenta ostal le nov argument proti »Ta-Tic«. Če kdo, potem so edino trgovski pomočniki upravičeni, da presojuje, če so nameščenci v veleblagovnicah dobro plačani ali ne. A trgovski pomočniki so na javnem shodu — ne za zaprtimi vrati, naglas povedali, da so nameščenci pri »Ta-Tic« slabo plačani. Tako od vseh socialnih argumentov zagovornikov »Ta-Te« ni ostalo nič, dočim so nastali novi in resnični socialni argumenti, da se morajo veleblagovnice prepovedati. In te argumente so podali beograjski trgovski pomočniki na svojem shodu v sredo v Beogradu in te svoje argumente bodo vsi trgovski pomočniki še bolj odločno povedali na velikem manifestacijskem zborovanju dne 25. oktobra.

O shodu trgovskih pomočnikov poroča beograjska »Pravda« naslednje:

»27. oktober, ko preneha veljati sedanja uredba o prepovedi veleblagovnic, je zelo blizu. Do tega datuma treba vse narediti, da se ta prepovedi veleblagovnic podaljša. Zato so tudi trgovski pomočniki v Beogradu, katerih je 5000, sklenili, da se bore proti firmi »Ta-Tac«. V to svrhu je uprava Zadržane trg. pomočnikov sklicala za sinoči konferenco, na kateri se je govorilo o veleblagovnicah in o veliki škodi, ki jo one delajo nacionalni trgovini. Konferenca je bila v prostorih Trgovskega kluba.

Otvorjajoč konferenco je predsednik g. Nikolić razložil pomen vse akcije (proti veleblagovnicam)

ter nato govoril o ustvarjanju nacionalne trgovine ter o škodi, ki jo delajo veleblagovnice, zlasti pa firma »Ta-Tac« naši nacionalni trgovini.

»Mi smo nastopili zato,« je dejal g. Nikolić, »ker gre za naše interese.

Trgovski pomočniki, zaposleni pri firmi »Ta-Tac« žive v zelo težkih okoliščinah. Moramo delati, da preprečimo propadanje naših tovarnišev in naših tovarišic. Tam delajo tudi takšni, ki niso nikdar niti mislili na to, da postanejo trgovski pomočniki. Tam delajo vsi, da imajo le roke. To pa pomeni, da trgovski pomočniki kot stan ne bi bili več potrebni.

Druga stvar je še težja.

## Veleblagovnice ubijajo našo trgovino

in ne bo dolgo, če se dovoli delovanje veleblagovnic, ko se v naši državi ne bo mogla odpreti niti ena nova trgovina, stare pa se bodo postopoma zapirale. A vsi mi želimo, da bomo tudi mi imeli enkrat svojo lastno trgovino.

Če odpre firma »Ta-Tac« svoje podružnice in če pridejo še druge veleblagovnice, kaj bo iz nas? (Buren aplavz.)

Zaradi tega moramo biti složni in da delamo za skupni cilj: Zahtevamo, da se firmi »Ta-Tac« prepove poslovanje! Pri tem nas bodo podpirali vsi sinovi naše države, vsi oni, ki žele dobro tej državi!

## Kje je državna kontrola nad karteli?

### Nedopustno postopanje bencinskega kartela

V pravilnem pojmovanju potrebe za pospeševanje motorizacije države je vlada znižala carino na bencin in na avtomobile. V nadomestilo znižane carine pa je malenkostno povišala trošarino za nafto, da se je ta podražila od 3'80 na 4 din. Vse je računalo, da se bo nafta prodajala po 4 din in vsi

interesenti so se s tem poviškom tudi že sprijaznili.

Na splošno presenečenje pa je kartel ceno nafte znižal nakrat na din 3'10, toda ne v vsej državi, temveč le v krajih, kjer prodajajo nafto tudi ljubljanski trgovci.

S tem pa je tudi že pojasnjeno, zakaj je kartel tako darežljivo zni-









**ZA DAME** največ novih modelov za jesen in zimo, najsolidnejšo izdelavo in najboljši kroj nudl v plaščih, kostumih in paletojh damska konfekcija **PAULIN, LJUBLJANA, Kongresni trg 5**

**Doma in po svetu**

Kralj Karol je imenoval kneznamestnika Pavla za poveljnika tretjega obmejnega bataljona. Obmejni bataljoni so posebne edinice, ki pa so sestavni del romunske kraljeve garde.

Skupščina je izvolila v sredo novo predsedništvo. Postavljeni sta bili dve listi: vladna in opozicijska. Glasovalo je 298 poslancev ter je dobila vladna lista 181 glasov, opozicijska pa 115. Izvoljeni so bili: za predsednika dosedanji predsednik Čirič, za podpredsednika pa Franjo Markič, Jevrem Tomić in Vučetič, za tajnike pa Dragomir Stojadinović, Dragan Damić, Nurija Pozderac, dr. Veble in Stojadin Dimitrijevič, ki vsi pripadajo vladni večini.

Predsednik Čirič se je za izvolitev zahvalil ter je imel pri tej priliki krajši govor, v katerem je zlasti naglasil, da se more ustava izpremeniti le na zakonit način. Na koncu svojega govora je obznanil, da ni v skupščini poslanec, ki so bili izvoljeni na listi dr. Mačka.

Tudi pri volitvi senatnega predsedništva sta bili samo dve listi, in sicer vladna in opozicijska. Sejo je vodil starostni predsednik Ivan Hribar, ki je imel pri tej priliki daljši govor. Volilo je 85 senatorjev ter je dobila vladna lista 54, opozicijska pa 30 glasov. Za predsednika je bil izvoljen zopet dr. Velimir Mažuranič, za podpredsednika dr. Kotur in Svetozar Tomić, za tajnike pa dr. Vuković, dr. Gregorin in Tomo Kovačević. Vsi izvoljeni pripadajo vladni večini.

Novo zasedanje skupščine se je začelo v četrtek s prečitanjem kraljevega ukaza o otvoritvi zasedanja skupščine. Ob čitanju ukaza so vsi poslanci vzklkali kralju Petru. Nato je predlagal predsednik Čirič, da izvoli skupščina jutri pet stalnih odborov ter so poslanci soglasno sprejeli ta dnevni red.

Tudi zasedanje senata je bilo slovesno otvorjeno s prečitanjem kraljevega ukaza. Na popoldanski seji je izvolil senat svoje stalne odbore. Ker je bil med strankami dosežen sporazum, so bile volitve soglasne. Predsednik finančnega odbora je dr. Švrljuga, tajnik je Fr. Smodej, predsednik odbora za prošnje in pritožbe je Ivan Hribar.

Veliki bolgarski pesnik Jordan Jovkov, ki se je proslavil zlasti s svojimi novelami, je umrl ter je bil pokopan na zelo svečan način na državne stroške v Sofiji.

Neka češkoslovaška skupina je kupila v zapadni Srbiji v bližini Krupnja ležišča antimona. Nedaleč od teh ležišč so ležišča, ki jih izkorišča Nemci. Antimon pridobivajo torej v Jugoslaviji sedaj že Angleži, Nemci in Čehoslovaci.

Kemična industrija Titanit bo izplačala za l. 1936. dividendo v višini 10 din od delnice proti odbitku 10 odstotnega dividendnega davka.

Jugoslovanska teniška reprezentanca je zmagala nad italijansko s 4:2.

Tiskarne v Nišu so sprejele predlog grafičnega delavstva, da se zvišajo mezde.

Velik požar je nastal v skladišču gradbenega materiala inž. Bonacića v Splitu. Požar se je potem razširil tudi na tvornico sveč gosp. Kargotića. Po velikih naporih je bil požar lokaliziran. Skoda je velmillionska.

Hitler bo obiskal Rim šele prihodnje leto.

Ameriški kongres je dovolil kredit 526 milijonov dolarjev za gradnjo delavskih stanovanj.

Zunanji minister Eden je podedoval od svojega tasta sira Becketta nad 1 milijon funtov, okoli 250 milijonov din. Seveda pa bo moral plačati od dediščine še takso, ki je v Angliji zelo velika.

Reimska katedrala, ki je bila za časa svetovne vojne porušena, je sedaj popolnoma obnovljena. V nedeljo je bila znamenita katedrala zopet slovesno blagoslovljena.

Na južni francoski obali so se začeli veliki francoski pomorski manevri. Po manevrih odpotuje francosko ladjeve na Malto, kjer bodo velike manifestacije francosko-angleškega prijateljstva.

Veliko ameriško potniško letalo, v katerem je bilo 16 potnikov in 3 moške posadke, se je nad gorovjem Utahom ponesrečilo. Vsi potniki so se ubili.

Cene: bikici po 4-475, krave za klanje po 3:25 do 5, za klobase po 2:50 do 3, junice za klanje 4 do 6, za rejo 1500 do 2000 (za žival), voli I. vrste po 6 do 6:50, II. 4:75 do 5:25, bosenski po 3:50 do 3:70, živa teleta 7:50 do 9, zaklana 10 do 12, debeli prašiči 8 do 8:50, mršavi 7 do 7:50, ovece 80 do 100 (za žival), konji lahki 5 do 6 tisoč, srednji 7:5 do 8 tisoč, teški po 10 do 12 tisoč za par, žrebeta od 1500, 2000 do 3000 din za žival.

Detelja po 60 do 70, otava po 60 do 65, seno po 50 do 53, slama za steljo po 40 do 45 za 100 kg. Krompir po 60 do 70 par, zelje po 1 do 1:50 din in repa po 40 do 50 par za kg.

**Dunajski živinski sejem**

Na sejem dne 18. oktobra je bilo prignanih: 635 volov, 505 bikov in 695 krav, skupno 1835 glav, od tega iz Avstrije 1574, iz inozemstva pa 261. Pri živahnem prometu so prvovrstni voli obdržali čvrste cene prejšnjega tedna, drugovrstni in tretjevrstni pa so popustili za 2-3 groše. Tudi druga živina je popustila v ceni za 2 do 3 groše, v teku sejma pa so prodajalci popuščali pri ceni tudi do 5 grošev v posameznih primerih. Cene so bile naslednje: volji 0:90 do 1:54, bikici 0:90 do 1:85, krave 0:87 do 1:12 in klavna živina 0:68 do 0:86 šil. za kg žive teže.

**Radio Ljubljana**

Sobota, 23. okt. 12.00: Plošče - 12.45: Vreme, poročila - 13.00: Čas, spored, obvestila - 13.15: Plošče - 18.00: Radijski orkester - 18.40: Industrializacija Slovenije - 19.00: Železarnstvo na Jesenicah II. d. (g. Avgust Kuhar) - 19.00: Čas, vreme, poročila, spored - 19.30: Nac. ura - 19.50: Pregled sporeda - 20.00: O zunanjih politiki (dr. Alojzij Kuhar) - 20.30: Jaka Smodlaka na Triglavu (vesela zvočna igra; spisal Jože Vomerber, izvajajo člani rad. igr. družine; vodi ing. Ivan Pengov) - 22.00: Čas, vreme, poročila, spored - 22.15: Koncert radijskega orkestra.

Nedelja, 24. okt. 8.00: Plošče - 8.15: Prenos cerkvene glasbe iz

franč. cerkve - 8.45: Verski govor (prior Valerian Učak) - 9.00: Čas, poročila, spored - 9.15: Koncert. Sodelujeta Kvartet rogov in Cimermanov trio - 11.00: Otroška ura: »Desetnica« (Skupina ge. Vide Juvanove) - 11.30: Opoldanski koncert: Radijski orkester in tenorist zagrebške opere Jože Gostič - 13.00: Čas, vreme, spored, obvestila - 13.15: Plošče - 17.00: Prenos mednarodnega koncerta za Nizozemsko Indijo - 17.30: Kmet. ura: Izboljšanje občinskih ozir. srenjskih pašnikov (ing. Rado Lah) - 18.00: Operni šramel - 19.00: Čas, vreme, poročila, spored, obvestila - 19.30: Nac. ura: Vojni dobrovoljec Ivan Gosar (Anton Gmajner, novinar) - 19.50: Slovenska ura: a) Koroške narodne, priredil A. Negele, poje St. Jakobski oktet - b) Paberki iz koroške utrakvistične šole (Vinko Möderndorfer) - 20.30: Koncert: gdč. Majda Lovšetova in radijski orkester - 22.00: Čas, vreme, poročila, spored - 22.15: Instrumentalni dueti: orglice in harmonika (Petan France in Stanko Avgust).

barva, plesira in kemično snazi obleke, klobuke itd. Skrobi in svetlolika srajce, ovratnike in manšete. Pere, suši, monga in lika domače perilo

**tovarna JOS. REICH**

Poljanski nasip 4-6. Selenburgova ul. 8  
Telefon št. 22-72.

Ponedeljek, 25. okt. 12.00: Ob modrih vodah havajskih (plošče) - 12.45: Vreme, poročila - 13.00: Čas, spored, obvestila - 13.15: Opoldanski koncert radijskega orkestra - 14.00: Vreme, borza - 18.00: Zdravstvena ura: Dedne bolezni (dr. A. Brecej) - 18.20: Saint Saens: Živalski karneval (plošče) - 18.40: Umetnostni spomeniki: Suha pri Škofji Loki (msgn. Viktor Steska) - 19.00: Čas, vreme, poročila, spored - 19.30: Nac. ura: Vloga mladinske književnosti pri našem osvobojenju - 19.50: Zanimivosti - 20.00: Koncert radijskega orkestra - 21.00: Koncert Ljubljanskega godalnega kvarteta - 22.00: Čas, vreme, poročila, spored - 22.15: Pesmi Ivana pl. Zajca poje gdč. Vida Rudolfova, pri klavirju prof. M. Lipovšek.

Čitajte »Trgovski list«!

Pri nakupu vsakovrstnega manufakturnega blaga posebno priporočamo znano veletrgovino  
**R. Miklauc**  
„Pri Školu“, Ljubljana  
Lingarjeva ulica 3  
Pred Škofijo 3  
Solidna postrežba in ugodne cene!  
Engros oddelok v I. nadstropju  
Ustanovljeno leta 1869.

**BRIVNICA MOŽINA**  
ROZNA DOLINA II/3  
se priporoča cenjenim gospodom in damam. Izvršuje se tudi trajna ondulacija

**„KREKO“**  
LJUBLJANA, TAVČARJEVA 3  
Tovarniška zaloga moškega perila  
Velika izbira! Nizke cene! Prepričajte se!

**Na-Na!**  
Gostilna pri Korlnu  
Ljubljana, Tyrševa c. 12  
se priporoča cenj. občinstvu  
Karl in Angela Rosenwirt

**D. M. C. & C. M. S.**  
prejico, krpanec, Primor, Kronsko in umetno svilo, čipke, šolske in krojaške potrebščine, zimsko trikotništvo in drugo galanterijsko ter drobno blago nudl po najnižjih cenah  
**OSVALD DOBEIC**  
LJUBLJANA, Pred Škofijo št. 15  
Velika izbira raznih gumbov!  
Na debelo! Na drobno!

**KAVARNA**  
„EVROPA“  
V LJUBLJANI  
Anton in Terezija Tonejc  
se priporoča cenjenemu občinstvu

Cenjenim trgovcem se priporoča  
**DOLENC JOSIP, TRGOVINA S KRZNOM IN DELAVNICA, LJUBLJANA**  
Barvanje in strojenje vsch kož  
Sv. Petra c. 19 - Tel. 22-62

**Električne instalacije**  
za luč, moč, signale in vsa v stroko spadajoča popravila Vam izvrši solidno povsod  
**Ivan Miheličič, Ljubljana**  
elektrotehnično podjetje  
Borštnikov trg št. 1      Telefon 27-04

Priporoča se  
za vsa graverska dela, štampilje, etikete  
**Anton Černe, graveur**  
Ljubljana

**A. Šarabon LJUBLJANA**  
Uvoz kolonialne robe  
Veletrgovina s špicerijo  
Velepražarna za kavo  
Mlini za dišave  
Glavna zaloga rudniških vod  
Brzojavni naslov:  
**ŠARABON LJUBLJANA**  
Telefon št. 26-66  
Ustanovljeno leta 1886

**FILIP BIZJAK, Ljubljana**  
Kongresni trg št. 8      Telefon št. 30-17  
krznar in izdelovatelj čepic  
Velika zaloga moderne kožuhovine ter različni našiivi za damske plašče, ovratniki za dame, gospode in otroke.  
**Solidno delo! Nizke cene!**

**Srečko Lapaine**  
trgovina s krznom  
Ljubljana      Aleksandrova cesta 4  
Telefon 37-37      Vhod s pasaže

**KNJIGOVEZNICA JUGOSLOVANSKE TISKARNE**  
reg. zadr. z o. zav.  
**LJUBLJANA, KOPITARJEVA 6**  
Nudi po izredno nizkih cenah: Salda-konte, štrace, journale, šolske zvezke, mape, odjemalne knjižice, risalne bloke itd.

PRIPOROČA SE RESTAVRACIJA IN VELEMESARIJA  
**FRANC SLAMIČ**  
LJUBLJANA, GOSPOSVETSKA CESTA